

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 24 октября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 171 (14049)
Цена 2 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМНОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА!

УЧИТЕСЬ ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, БОРОТЬСЯ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

НАГРАДЫ РАЙОНАУ

На днях в большом зале горкома партии состоялось собрание партийно-хозяйственного актива района. На нем по поручению областных организаций выступил заместитель заведующего отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности МК КПСС гов. Иванов Е. В. Он рассказал об итогах работы Московской области в третьем квартале и за девять месяцев текущего года и подчеркнул, что в успехах экономического и социального развития Подмосковья достойный и очень весомый вклад внесли трудающиеся Люберецкого района.

За успехи, достигнутые в третьем квартале в развитии агропромышленного комплекса, МК КПСС, исполнокома Мособлсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ признали Люберецкий район победителем социалистического соревнования по группе центральных районов Подмосковья с награждением переходящим Красным знаменем.

Люберецкому району по итогам областного социалистического соревнования по промышленности в третьем квартале присуждено второе

место с награждением Почетной грамотой МК КПСС, Мособлсполкома, президиума МОСПС и бюро МК ВЛКСМ.

За высокие показатели на сентябрьской ударной вахте в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» Люберецкий район признан победителем и награжден переходящим вымпелом и Дипломом.

Под аплодисменты всех присутствующих тов. Иванов торжественно вручил району почетные награды.

Затем выступил первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов. Он выразил признательность областным организациям за высокую оценку работы тружеников района в третьем квартале и на сентябрьской ударной вахте в честь 40-летия Победы и подробно проанализировал итоги деятельности трудовых коллективов района в третьем квартале и по итогам девяти месяцев текущего года.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Затем на собрании актива заведующая сельскохозяйственным отделом горкома партии Н. В. Сауктина огласила постановление бюро ГК КПСС, исполнокома Люберецкого и Лыткаринского городских Советов и бюро ГК ВЛКСМ об итогах сентябрьской ударной вахты честь 40-летия Победы и итогах социалистического соревнования трудовых коллективов в III квартале.

По итогам социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» среди трудовых коллективов района за сентябрь текущего года присуждено первое место с вручением переходящего вымпела, памятного Диплома и занесением на районную Доску почета коллектива: завода торгового машиностроения, Люберецкого коврового комбината, ДОКА № 13, Томилинского птицефабрического объединения — за лучшие показатели по производству и реализации яиц, молока и мяса, совхоза «Белая Дача» — за увеличение производства овощей закрытого грунта, колхоза им. Ленина — за увеличение производства и поставок овощей и картофеля и создание прочной кормовой базы на предстоящую зимовку скота, автобазы треста «Мособлкооптранс», станции «Мальчики», завода по ремонту радиотелефонаппаратуры, треста газового хозяйства.

Второе место с вручением Диплома и занесением на районную Доску почета присуждено коллективам: Малаховского опытного механического завода, Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, завода электромузикальных инструментов, центральной автобазы «Центрэнергостройпрома», станции «Янкичино», головного предприятия объединения «Мособлбыттехника», Люберецкого узла связи.

Третье место с вручением Диплома и занесением на районную Доску почета присуждено коллективам: Фабрики им. Октябрьской революции, Дзержинского комбината производственных предприятий, АТК № 1 «Союзгазпромстрой», Люберецкого производственного управления бытового обслуживания, Люберецкого продторга.

Руководители районных организаций под аплодисменты присутствующих вручили награды победителям соревнования по итогам сентября. Отмечена хорошая работа в сентябре коллективов Ухтомского завода металлонизделий, Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, СУ-ТЭЦ-22, управления строймеханизации № 67, племсвекоза «Фоминское» — по реализации молока, АТК № 1 «Союзгазпромстрой», станции «Мальчики». Люберецкого производственного управления бытового обслуживания, Люберецкого продторга.

* * *

За достижение лучших результатов в социалистическом соревновании трудовых коллективов района за третий квартал текущего года бюро ГК КПСС, исполнокомы горсоветов и бюро ГК

ВЛКСМ присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени, Диплома и занесением на районную Доску почета коллектива: завода торгового машиностроения, Люберецкого коврового комбината, ДОКА № 13, Томилинского птицефабрического объединения — за лучшие показатели по производству и реализации яиц, молока и мяса, совхоза «Белая Дача» — за увеличение производства овощей закрытого грунта, колхоза им. Ленина — за увеличение производства и поставок овощей и картофеля и создание прочной кормовой базы на предстоящую зимовку скота, автобазы треста «Мособлкооптранс», станции «Мальчики», завода по ремонту радиотелефонаппаратуры, треста газового хозяйства.

Второе место с вручением Диплома и занесением на районную Доску почета присуждено коллективам: Малаховского опытного механического завода, Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, завода электромузикальных инструментов, центральной автобазы «Центрэнергостройпрома», станции «Янкичино», головного предприятия объединения «Мособлбыттехника», Люберецкого узла связи.

Третье место с вручением Диплома и занесением на районную Доску почета присуждено коллективам: Фабрики им. Октябрьской революции, Дзержинского комбината производственных предприятий, АТК № 1 «Союзгазпромстрой», Люберецкого производственного управления бытового обслуживания.

Почетными грамотами награждены коллективы: колхоза им. Дзержинского — за досрочное выполнение годового плана по производству и реализации овощей, племсвекоза «Фоминское» — за интенсификацию молочного животноводства и досрочное выполнение плана девяти месяцев по производству и реализации молока.

Награды по итогам соревнования в третьем квартале будут вручены на торжественных собраниях трудовых коллективов.

НАКАНУНЕ своего профессионального праздника — Для работников автомобильного транспорта — коллектива Люберецкого автобазы треста «Мособлкооптранс» рапортует о досрочном завершении плановых заданий десяти месяцев 1984 года. Водители автобазы намерены достойно встретить 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Свой ударный труд они посвящают также славному юбилею Победы. Подтверждение тому — досрочное выполнение плана по автоперевозкам на 6 дней раньше намеченного срока, а счет сверхпланового роста производительности труда на полтора процента, надеждами бригадного подраздела Большой роль в этом сыграло также использо-

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

вание двухосных прицепов. Коэффициент выхода машин на линию достиг 0,94. Экономлено 18 тысяч литров горюче-смазочных материалов на сумму 9,3 тысячи рублей, резиновых покрышек, запасных частей и агрегатов на 11,5 тысячи.

33 работника автобазы досрочно закончили выполнение плана четырех лет пятилетки. Работать без отставания, по-хозяйски использовать все имеющиеся резerves — главный девиз социалистического соревнования среди наших водителей.

Коллектив автобазы стремится приложить все силы, чтобы озне-

меновать одиннадцатую пятилетку высоким качеством работы и максимальным ростом производительности труда.

Работать эффективно сегодня невозможно без учета требований передовой науки и практики, внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда. Важно, чтобы на каждом рабочем месте приводились в действие неиспользованные резервы повышения производительности труда и качества работы, чтобы у каждого труженика повысилась личная ответственность за общий коллективный успех.

Став на трудовую вахту в честь

юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив взял повышенные обязательства по досрочному выполнению плана перевозок народнохозяйственных грузов.

Он полон решимости работать в последнем квартале текущего года еще более интенсивными темпами, своевременно доставлять народнохозяйственные грузы потребителям. Сейчас каждый водитель автобазы старается до срока выполнить приемы социалистические обязательства по завершению четвертого года и всей пятилетки в целом. Продолж-

ается поход за экономию и борьба с излишними потерями горюче-смазочных и других материалов.

В первых рядах соревнующихся — ударники коммунистического труда, новаторы и рационализаторы. Они своим трудом утверждают коллективные достижения, показывают пример добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей. На них равняется молодежь — те, кто только вливается в коллектив, постигает азы водительского мастерства. А это — гарантия успеха по выполнению взятых социалистических обязательств в честь юбилея Победы.

О. ПЕТРОВА,
начальник автобазы треста «Мособлкооптранс».



На специализированном предприятии «Центргазоочистка» стабильных результатов в труде добивается звено электросварщиков, возглавляемое Николаем Петровичем Матвеевым. И на сентябрьской трудовой вахте в честь сорокалетия Великой Победы оно также оказалось в числе лидеров.

Для этого коллектива характерен принцип взаимозаменяемости. Так, звено Н. П. Матвеева помимо основной работы — ремонта, наладки и испытания золуплавильных установок на теплоэнергоплане № 22 (ТЭЦ-22) — занимается изготовлением и проваркой сварочных аппаратов для нужд предприятия.

Пример во всем подает руководитель коллектива Н. П. Матвеев. Он не только высококвалифицированный производственник, но и активный общественник. Рабочий электронагадачного цеха избран его членом профсоюзного комитета. Он признан также лучшим общественным инспектором по технике безопасности.

На снимке: Н. П. Матвеев за наладкой электронных плат на панелях управления агрегатов питания.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НАСТРОЙ—НА РЕШЕНИЕ НОВЫХ ЗАДАЧ

Отчетный период для парторганизации завода металлоизделий характеризовался активизацией идеиного воспитательной работы в коллективе. Партийное бюро, цеховые парторганизации стали больше предъявлять требовательности к начальникам цехов участков, мастерам, коммунистам за улучшение работы по идеиному-политическому воспитанию рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия. Партийное бюро уделяло постоянное внимание политическому просвещению и экономическому образованию. К примеру, в различных кружках экономического просвещения занимается 395 человек.

Положительную роль, несомненно, играют также регулярно проводимые в коллективе лекции и доклады, наглядная агитация. Все это в немалой степени, как отметил в отчетном докладе секретарь партийного бюро А. Н. Камин, способствует повышению политической и трудовой активности работников предприятия. Отсюда и неплохие результаты производственной деятельности. Так, девятимесячный план по реализации продукции выполнен на 105 проц., дополнительно реализовано продукции на 228,4 тысячи рублей. Пере��рыто также зада-

ние по росту производительности труда на 3,1 процента. В социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы среди предприятий нашего областного управления коллектив завода «дважды» выходит победителем в юбилейном соревновании, — говорила комплещица штамповочно-заготовительного цеха А. В. Семенова.

Но в цехе есть и нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, и неуважение к организациям производств, в деле охраны труда и техники безопасности. А это, на мой взгляд, от недосмотра и парторганизации цеха, и партбюро предприятия.

Но вот что примечательно: и докладчик, и выступавшие в прениях не говорили громкими словами достигнутого. Всех их беспокоило то, что партийно далеко не все сделано, чтобы предприятие за отчетный период добилось более высоких результатов.

Из двадцати трех мастеров нас только пятеро — коммунисты, — говорил в отчетном докладе А. Н. Камин. — Партийному бюро следовало больше прилагать усилий и по увеличению партийной прослойки среди рабочих, настойчивее работать по укреплению трудовой дисциплины, воспитанию молодых тружеников, комсомольцев.

Это, конечно, хорошо, что в нашем цехе четыре бригады работают на конечный результат с

применением КТУ, что коллектива дважды — июле и августе — выходил победителем в юбилейном соревновании, — говорила комплещица штамповочно-заготовительного цеха А. В. Семенова.

Но в цехе есть и нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, и неуважение к организациям производств, в деле охраны труда и техники безопасности. А это, на мой взгляд, от недосмотра и парторганизации цеха, и партбюро предприятия.

На нашем участке прижился бригадный метод. Десять передовиков производства взяли обязательство завершить свои личные пятилетки к 40-летию Победы, — говорит контролер ОТК полупроводникового участка А. А. Бойков. Но есть и недостатки: неритмичная поставка комплектующих деталей и не все хорошо с вентиляцией на участке. Партийно следовало бы не забывать и об этих вопросах, добиваться положительного их решения.

О недостаточном руководстве партбюро деятельности головной группы народного контроля говорил в своем выступлении народный рабочий А. У. Берабенков.

Благодаря усилиям партбюро

профкома и администрации у нас произошло немало добрых перемен, — отметила начальник пластмассового цеха Р. М. Васильева. — Введен в эксплуатацию, например, пристройка, что позволило улучшить работу с наружниками, полуфабрикаты для обработки доставляются из транспортом предприятия. Но нашей партийной организацией следует больше внимания уделить экономической учебе в цехе. Хорошо бы коммунистам позаботиться о повышении качества продукции нашего цеха, об улучшении работы по технике безопасности.

Дельные замечания и предложения по совершенствованию деятельности партбюро, связанной с укреплением трудовой дисциплины, снижением текучести кадров, с борьбой за экономию сырьевых и энергетических ресурсов, улучшением условий труда, были высказаны коммунистами начальником энергомеханического отдела Н. М. Рыбниковым, начальницей галантерейного участка Г. И. Минаевой.

В принятом решении ярко выражены настрой заводских коммунистов на решение новых задач, связанных с совершенствованием организации юбилейного соревнования, повышением эффективности производства и дальнейшим улучшением качества продукции.

Секретарем партбюро избрана Г. А. Аносова.

С. ДМИТРИЕВ.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТА

Любовь Васильевна Никитина, продавец магазина № 8 Люберецкого промторга, второй раз избрана депутатом Котельниковского поселкового Совета. Являясь заместителем председателя постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения, она регулярно организует проверку магазинов и объектов общественного питания, а также предприятий службы быта.

В сентябре, например, члены комиссии проверили в магазинах культуры обслуживания и санитарное состояние. Лучше других в этом отношении оказалась магазин № 2 рабфака созюза «Белая Дача», где помещение в образцовом порядке, здесь всегда в достаточном ассортименте овощи, картофель и фрукты. В магазин же № 11 выяснилось, что ассортимент овощей не богат, низкая культура обслуживания покупателей. Выявленные недостатки взяты на контроль.

Л. В. Никитина регулярно ведет прием населения в своем избирательном округе № 49. Избиратели обращаются к Любови Васильевне по различным вопросам. По мере возможности она всегда оказывает им необходимую помощь, за что пользуется уважением и признательностью жителей поселка.

Д. ЛИВЕНЦЕВ.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В НАСТУПАТЕЛЬНОМ ДУХЕ

В условиях, когда американский империализм, не скрывая своих намерений, объявляет крестовый поход против социализма, пытаются всевозможными путями и методами вести идеологические диверсии против стран реального социализма, на идеологических работников возлагается задача решительно разоблачать антисоветские, антикоммунистические измышления. Причем, как читает партия, борьба против враждебной идеологии должна быть бескомпромиссной и наступательной.

Важная роль здесь отводится лекционной пропаганде, в тонах — контрапропагандистской работе. Такое назначение выполняют созданные при Люберецком городском отделении общества «Знание» секции. В ее функции входит координация методической и практической лекционной работы по тематике, нацеленной на аргументированное разоблачение враждебных измышлений разных «аголов» и других центров, которые ведут клеветнические кампании против СССР и стран социалистического содружества. Наши лекторы должны умело и аргументированно подвергать критике основные политические, социальные концепции антикоммунизма и антисоветизма.

Секция контрапропаганды сформировалась из высококвалифицированных преподавателей Института повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минкультпрогрома СССР. Преподаватели — опытные педагоги и пропагандисты. Руководит секцией доцент С. П. Мельцев.

В текущем году члены секции с успехом выступали в трудовых коллективах Люберецкого района с лекциями «Психологическая война и ЦРУ», «Обострение идеологической борьбы в современном мире», «Развитие социалистическое общество и кризис советологии» и другими.

Тематика лекций, их содержание дают возможность слушателям глубже осознать величину материальных и духовных ценностей развитого социализма, таких его достоинств, как колlettivистский дух, товарищеская взаимопомощь, гуманизм, подлинное

народовластие, братская дружба народов СССР, нравственное здоровье социалистического общества, уверенность советского человека в завтрашнем дне.

С интересом прослушали выступление членов секции тружеников ТЭЦ-22, завода электромузыкальных инструментов, автобазы «Мосбобкооптранса», производственного комбината треста «Лосстрои» № 24 и других предприятий. Причем, заметно, что лекции по проблемам идеологической борьбы вызывают у слушателей стремление к личному участию давать отпор чуждым советскому человеку взглядам.

Многие первичные организации общества «Знание» усилили внимание к контрапропагандистской деятельности, подкрепляя лекции другими разнообразными формами идеологической работы. Активно, в наступательном духе осуществляется комплекс мер в этом направлении на Лыткаринском заводе оптического стекла, предприятиях г. Дзержинского, Ухтомского микрорайона, заводе торгового машиностроения, ДОКе № 13, ТЭЦ-22, в институтах горного дела и горнохимического Томилинского производственного объединения. В большинстве таких крупных первичных организаций общества «Знание» созданы и активно действуют секции контрапропаганды.

Однако нет оснований считать, что повсеместно поставлен прочный заслон распространению чуждых нам слухов, взглядов. Требуется усилить внимание к предприятиям торговли, бытового обслуживания, малочисленным коллективам, где еще редко бывают высококвалифицированные лекторы. В последнее время ослаблена лекционная работа на заводе им. Ухтомского, мало организуется встреча с лекторами на заводе мостостроительного оборудования.

Успех пропаганды во многом зависит от широты ее фронта, наращивания наступательной ее силы.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь
городского отделения
общества «Знание».



ЗАМЕТКИ С ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

500 делегатов собрались на профсоюзную отчетно-выборную конференцию Люберецкого производственного объединения «Завод им. Ухтомского».

В отчетном период профкомы объединения и цехов, профсоюзные группы, бригад и участков особое внимание уделяли в своей работе организации социалистического соревнования, повышению его действенности. Более умело сочтетася моральные и материальные стимулы для поощрения победителей внутривоздаводского соревнования за звание «Лучший рабочий по профессии» и «Лучшая бригада». Новый подъем трудовой активности рабочих борьбы за выполнение и перевыполнение заданий пятилетки вызвал патриотическое движение за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия со дня рождения Станиславского движения. Итоги девятимесячной трудовой вахты назвали имена 21 передовика производства, которые справились с личными пятилетними заданиями. 170 человек завершили план 4,5 лет пятилетки, а 187 рабочих — задание 1984 года.

Эти успехи способствовали тому, что коллектив завода в течение 1981—1984 годов справляется с контрольными цифрами пятилетки. Выполнены планы по выпуску и реализации товарной продукции, а также встречный план по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции за 9 месяцев этого года.

Весьма слово в производственных успехах сказали коллективные формы организации и оплаты труда. В бригадах сейчас 56,2 процента всех рабочих объединения. На единий наряд трудится почти 200 бригад в составе которых

2237 рабочих. Распределение по КТУ производится в 82 бригадах, в которых работают почти тысяча человек.

В отчетном докладе, с которым выступил председатель профсоюзного комитета В. М. Залысдин, рассказывалось и о других достижениях коллектива. Однако было бы неправильным, если бы на конференции работа профсоюзной организации оценивалась только по тем или иным достижениям коллектива. Правильно отмечали делегаты, что не все резервы приведены в действие, чтобы добиться ритмичности в работе цехов, повышения производительности и качества труда на каждом рабочем месте, усиления режима экономии. Одним из средств повышения эффективности производства является аттестация рабочих мест и оборудования на их соответствие типовым проектам. В этом году уже аттестовано 112 рабочих мест массовых профессий, что позволило получить экономический эффект в сумме 23,1 тысячи рублей. Esta работа продолжается.

Большие резервыятся в снижении потерь рабочего времени. Профсоюзными комитетами объединения, профгруппами профкома значительная работа по укреплению трудовой дисциплины. На 1984 год был разработан специальный план мероприятий, в осуществление которых внесены изменения в типовые правила внутреннего распорядка, упорядочены пропускной режим, созданы общезаводская комиссия по контролю за принятием мер нарушителям трудовой и производственной дисциплины. В результате этих и других мер в первом полугодии потери рабочего времени по сравнению с тем же периодом прошлого года сократи-

лись на 43 процента. Но потеря еще велика.

Председатель профкома цеха № 10 А. В. Трусов, начальник литьевого цеха В. А. Лой и другие спрашивали, отмечали, что наряду с большой работой профкома, администрации по воспитанию нарушителей в эту кропотливую работу включились не все профсоюзные группы. Надо всеми средствами воздействовать на нарядных работников и прежде всего полностью использовать воспитательную силу трудовых коллективов, начиная с бригад.

О преимуществах колlettивных форм организации и оплаты труда убедительно рассказал бригадир цеха № 22 А. С. Стрелков. За коллективом, в составе которого 13 человек, закреплены все токарно-винторезные работы цеха. И он с ними успешно справляется. Справляется не числом, а умением.

Рассказав о делах бригады токарного цеха № 15, работница Н. А. Денисова указала, что резервы бригады невелики. Если сократить простой оборудования из-за ненавязчивостей, поставить новые станки, усовершенствовать приспособления — бригада резко сможет увеличить эффективность труда. Вот почему поиски резервов имеют для коллектива первостепенное значение.

Завод имени Ухтомского, как отмечалось на конференции, час не выполняет свои обязательства по поставкам продукции другим предприятиям, имеет задолженность по выплате некоторых машин. Медленно осваиваются средства, отпущенные на реконструкцию Климовского и Бронницкого заводов. Много надо сделать коллективу, чтобы увеличить выпуск продукции с государственным знаком качества.

В работе профсоюзной конференции принял участие первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калимов.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА

25 октября в малом зале Люберецкого городского Дворца культуры состоялся занятие университета общественно-политических знаний. Начало в 17 часов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

2

24 октября 1984 г.

РАЧИТЕЛЬНЫЕ ХОЗЯЕВА

Раскрайно-сушильный цех № 4 Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13 изготавливает черновую заготовку из твердоственных пиломатериалов для паркетного производства. Все четыре бригады цеха активно участвуют в социалистическом соревновании. Две из них занимаются изготовлением черновых твердоственных заготовок для мозаичного паркета, а две — формированием штабелей хвойного пиломатериала. Среди них коллектив А. А. Тушканова по производству черновых заготовок, который занял первое место на комбинате за третий квартал. Чех в целом трижды был признан победителем трудовых вахт в честь 40-летия Великой Победы.

Все четыре бригады цеха работают на единый наряд и применяют коэффициент трудового участия. Это позволило поднять выработку на каждого работающего в среднем на 5 процентов. Особенностью это наглядно проявляется на укладке штабелей хвойных пиломатериалов. Если раньше для выполнения плановых заданий приходилось прибегать к сверхурочным работам, то сейчас они выполняются в основное время.

Весь цикл изготовления заготовки для паркетного производства начинается с так называемой биржи сырья, которая представляет собой склад пиломатериалов и сортировочную площадку. Качество паркета зависит от качества поступающих материалов и от условий их сортировки. Отсор-

тированный пиломатериал подается на транспортеры и попадает на первую технологическую операцию — торцевание, то есть поперечный распил и выбраковка некачественных участков древесины. После этого расторцованные доски попадают многоштапельному станку, где производится продольный распил пиломатериалов на черновые заготовки. Это главная операция в технологической цепочке, которую отлично выполняют А. А. Тушканов и Б. Е. Новоселов.

Затем молодые работницы, занимающиеся торцеванием, с помощью торцовочных пил удаляют неактивные места в заготовках. С этой трудной и ответственной задачей отлично справляются В. А. Белоусова, Н. А. Шишкова, Н. И. Штракер. В дальнейшем эти заготовки попадают по транспортерам к автоматическому штабелю-кладнику. Здесь операторы укладчика Р. П. Дутова и Н. Н. Поплавская занимаются формированием штабелей, которые затем загружаются в сушильные каналы. А после эти штабеля поступают в цех мозаичного паркета.

Специальность этой технологической цепочки в том, что от работы каждого члена бригады зависит качество конечной продукции. Если сортировщик не отложил недородную доску в сторону, то она пойдет в производство. Или, допустим, торцовщица не ликвидировала дефект древесины, тогда он окажется уже на паркетной доске. Если оператор не качественно сформировал штабель, то

он может выйти сырьем из сушильных каналов. И самая большая ответственность лежит на стекочниках-распиловщиках. От них зависит, какой будет выход заготовок из пиломатериалов, то есть рациональный распил ценных древесин дуба и ясени. Ведь один кубометр черновой заготовки из дуба стоит 190 рублей.

Борьба за экономию идет на каждом участке. Бригада Анатолия Аркадьевича Тушканова признала дополнительные социалистические обязательства к сорокалетию Великой Победы: сэкономить 20 кубометров дубового пиломатериала, а в денежном выражении около 4 тысяч рублей. Из отходов производства, которые раньше дробились и не применялись, теперь изготавливают дубовые ламели, плинтусы.

В коллективе созданы нормальные условия для работы. Самые рабочие оборудовали бытовые помещения в цехе, в раньше они располагались в другом цехе, что было очень неудобно. Здесь хороший микроклимат. Не последнюю роль играет и принцип взаимоуважения. Многие овладели смежными профессиями. Так, молодая станочница Раниса Дутова с одинаковым мастерством владеет операциями на любом участке цеха. Она, например, может выполнять функции оператора-кладчика, торцовщицы и может стоять за многопильным станком.

В цехе есть и проблемы — это дальнейшее повышение качества заготовок и укрепление трудовой и техногенной дисциплины. Но есть уверенность, что этому комсомольско-молодежному цеху такие задачи по плечу.

В. СЕМЕНОВ.

ЛЮБЕРЧАНЕ НА УБОРКЕ
УРОЖАЯ

На курской земле

В садовую пору уборочной кампании люберчане не раз выручали тружеников других районов страны. В нынешнем году значительная группа водителей, в основном из Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта, помогает перевозить плоды урожая, выращенного земледельцами Курской области.

Они используют накопленный в объединении передовой опыт организации перевозок, стараются сокращать сроки доставки сахара-сырки на приемные пункты.

Полным ходом идет уборка свеклы в колхозе им. Владимира Ильина Лытковского района. Позднегодним трудится отряд автомобилистов под руководством А. И. Демина, и дело тут идет к завершению. Образцово относятся к обязанностям водители Н. М. Дремин, А. М. Федосенков, В. Н. Ракитин, Ю. Ф. Панкрашин, А. Н. Толстов и другие.

Успешно выполняет и перевозки поставленные задания по доставке свеклы на сахарный завод из колхоза им. Черняховского отряда, руководимый Г. Ф. Мишиным. Малаки соревнования здесь стали водители А. С. Волков, М. П. Клюев, С. К. Зайцев, О. В. Николаевский. А водители Н. А. Шемяков и Б. Ф. Гузурин награждены Почетными грамотами Лытковского РК КПСС, исполнка района Совета народных депутатов и денежными премиями.

Бывают и немалые трудности в работе, связанные с непогодой, распутицей, задержками с погрузкой разгрузкой. Но досадно, когда хромает дисциплина у отдельных водителей, направленных в командировку с Люберецкого электромеханического завода. Было, что к подбору и подогтовке людей там отнеслись форально.

В целом же водители-люберчане не настроены достойно выполнить свои задания.

С. МИХИН,
комиссар сельской
автохолдингов
Люберецкого ПОГАТ.



Якутская АССР. Комплексная комсомольско-молодежная бригада строителей, возглавляемая лауреатом Государственной премии СССР А. П. Платоновым, встав на ударную вахту, посвященную 40-летию Великой Победы, обязалась до конца года выполнить строительно-монтажных работ на 13 миллионов рублей. Это на 1 миллион 800 тысяч рублей больше ранее взятых обязательств.

В составе строительных подразделений треста «Гражданстрой» коллектива А. П. Платонова принимает участие в строительстве молодого якутского города Нерюнгри.

На снимке: новые дома на одной из улиц Нерюнгри.

Фото Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС).

СО ВРЕМЕНЬ, когда писались приведенные строки, в которых, как вы помните, давалась положительная характеристика пешеходам с укором в адрес автомобилистов, многое изменилось. Из-за обилия машин произошло сужение границ между двумя категориями населения. Неуволимо быстро человек, шествующий по тротуару на своих двоих, оказывается за рулем. А подхвативший к подъезду на «жигули» гражданин, хлопнув дверцей, мигом превращается в пешехода.

Однако, как бы там ни было, градация нет нет да и покояется в себе. И даже проявляется в несовпадении интересов сторон и недоразумениях.

Вот, допустим, выходит из дома Иван Сидорович Петушкин, человек с ярко выраженнымными чертами пешехода. На плече грабли, слева за руку держится внук-домашний Петушкин Федор с сочником и ведерком, в голове мысли: надо сгрести с газона листву, и до пора подходит через дверь другой подделять пару кустиков, а вон там — рабинку.

Старателю причесанный газон прямотаки сияет. Весь день

изумруд отражается в глазах добрых прохожих.

С наступлением вечера, презрительно посыпываясь на окружавшую среду, ухоженный зеленый козел мнет и давит автомобилей. Это к дому № 17 по улице Ухтомской в г. Лыткарино подкатил на личном «Запорожце» и остановился на газоне водитель автоЛонины № 1787 К. Н. Шорохов. В тот же час там же на зеленой травке ставит личную машину А. А. Макаров, водитель с заботой оптического стекла. Паркование автомобилей в местах, для него не предназначенные, ближе к кончику приобретает характер, похожий на моторизованное нарушение.

Вкатились на газоны в разных частях города Н. И. Кудинов — владелец «Москвицы», водитель 1970 г. таксомоторного парка жи-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОБЗОР ПИСЕМ ГДЕ ЭКОНОМИМ, ГДЕ ТЕРЯЕМ

Вода, газ, электричество — без них сегодня немыслима жизнь.

Все эти блага не сыплются к нам из рога изобилия. Управление вододанана, трест газового хозяйства, электросеть тратят ежегодно миллионы рублей, чтобы доставить в квартиры люберчан и жителей района эти блага. Поэтому, включая электричество, отвечающая водопроводный кран, всегда надо помнить о том, что относиться к коммунальным услугам следует экономно. В редакционной почте «Люберецкой правды» немало писем на эту тему. Отрадно, что читателей сегодня волнуют вопросы бережного отношения к народному достоянию.

Житель улицы Красной Змевской п. Малаховка т. Янкеевич, например, сообщает, что система

привлекаются к ответу.

Известно, что снабжение водой пос. Калинина вызывает много нареканий со стороны населения. Тем более безраздостным кажется такой факт. Рядом со строящейся новой котельной заводом имени Ухтомского в районе гаражей произошла авария в системе водоснабжения. Вот какое письмо по этому поводу прислали в редакцию 28 сентября инвалид детства Е. В. Каплев, инвалид детства Е. П. Леонов и другие товарищи: «Уже с 26 сентября в бьет фонтан воды из под земли. Залило погреба, смотровые ямы в гаражах, испортились заложенные на хранение овощи. Попытке ликвидировать аварию». Обращения в отдел капитального строительства завода ничего автограмма не дали. Уже после звонка из редакции наездил порядок. Но ничем нельзя заменить та кубометры воды, которые были потеряны. «Кто же инноват в этой аварии? Строители, которые не довели свою работу до конца? Представители заказчика строящейся котельной?» — задают вопрос читатели. Мы тоже задаем этот вопрос комитету РК завода.

А вот еще одно письмо, тоже на тему халатного отношения к экономии воды. А. И. Яковлев из Люберец делится своим мнением: «Прихожу я однажды к своим друзьям в гости. Смотрю, кран на кухне плотно не закрывается, оттуда льется тонкая струйка воды. Спросил, почему же слеза не вылезает? А хозяин отвечает беззаботно: «Все руки не дойдут». Такое расходование воды недопустимо». Нельзя не согласиться с автором этих строк.

Приведенные письма показывают, что есть еще у нас случаи небрежного, безответственного отношения к использованию воды, газом, электричеством. И не может ту быть разделения на экономию в большом или малом. Какие бы ни были потери — они во вред нашему хозяйству.

Э. ИВАНОВА.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители деревни Кирилловка тт. Еремичев, Никитин и другие обратились в редакцию с письмом, в котором просили помочь с благоустройством дороги, проходящей у их домов.

Отмеченные недостатки по заявлению исполнокома устранили работники СУ-47 треста «Мосинжстрой». Старшему прорабу А. А. Мощенкову указано на несвоевременное благоустройство улицы, прилегающей к зоне строительства.

ФЕЛЬТОН

ЕСЛИ КОЛЕСАМИ ПО ФЛОРЕ...

«И когда все было готово, когда родная планета приняла сравнительно благоустроенный вид, появился автомобильисты»,
И. Ильф, Е. Петров. «Золотой теленок».

тель г. Лыткарино С. Д. Новиков на личной машине, работник Госцирка С. И. Мещеряков, В. Ю. Тихонов из ССМУ-6 треста «Обострой» № 2 на служебной «Волге», еще с десяток лиц, имеющих водительские права, но не обременяющих себя обязанностью бережно относиться к общему достоянию горожан.

Будь у растительности голос, и го не смогла бы она, приущенная колесами, взмочиться, воззвать к сердцу и разуму. Попробуй, к примеру, пинки, если на тебя давят «МАЗ» с принципом, который зигзагами на газон воле до дома № 31/2 улицы Ухтомской водитель АТК-19 А. В. Малюков!

Столиц может быть, еще раз напомнить, что у того же Ивана Сидоровича Петушкина нарастает досада и обида: не поднимется

на утрамбованной почве земель, а от слитых на землю капель ма- сел годами ничего не вырастет. Мало радости и от рева мотора, заведенного спозаранку под окнами.

Всему свое место. Работникам милиции, общественности привлеклись недавно всерьез взяться за выявление подобных случаев. Речь, конечно, не о том, что силы порядка, встав на сторону пешеходов, ополчились против автомобилистов. В административную комиссию при исполнокоме Лыткаринского горсовета направлены материалы об отдельных водителях. О тех, у кого мироощущение, словно ограничено застекленной кабиной, сужилось до заботы о собственных удобствах, у кого нет уважения к труду и отдуху окружающих людей.

А. ЯШКОВ.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ ПРИЗЫВНИКОВ
В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СССР

СЛУЖИТЕ ОТЛИЧНО!

Праздничная, волнующая атмосфера в Лыткаринском Доме культуры «Луч». Здесь собирались юноши, которые в ближайшее время оденут военную форму, приступят к выполнению священного долга перед Родиной. Проводить парней на службу в Вооруженные Силы СССР пришли родители призывников, товарищи по учебе и работе, представители партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций завода оптического стекла.

— Достойно несет эстафету ратной доблести дедов и отцов, держите равнение на подвиги воинов Великой Отечественной! — говорили заводчане призывникам. — Подготовку к 40-летию Великой Победы стараитесь ознакомить успехами в боевой учебе.

Слова доброго напутствия завтрашним воинам высказали работники военкомата г. Лыткарино К. А. Коробко, заместитель ди-

ректора завода В. И. Трецов, заместитель председателя профкома предприятия Л. А. Громов, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ В. Курашев, недавно возвращавшийся на завод после военной службы С. Богачев. Кстати, воинский долг он выполнял вместе с находившимися здесь Л. Миньковым, награжденным медалью «За отвагу».

Материнским наказом — служить отлично! — прозвучало обращение к юношам Л. Е. Новиковой, председателя цехового комитета профсоюза. Она выступала от имени родителей призывников.

Им, в честь которых проходили торжественные проводы, вручены памятные подарки и награды труженикам завода.

А. СЕМИН,
председатель комитета
ДОСААФ Лыткаринского
завода
оптического стекла.

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ,
ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

**ДЛЯ ГОРОДСКИХ
И СЕЛЬСКИХ ЗРИТЕЛЕЙ**

В помещении Люберецкого Дворца культуры по вечерам зажигается свет, звучит музыка. Идут репетиции самодеятельных коллективов. Академический хор, например, готовит специальную программу из произведений советских композиторов, посвященную 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Интересной работой увлечены и члены народного драматического театра. Зрители будут показаны отрывки из пьес советских драматургов. Спектакли имеют также военно-патриотическое значение.

Хореографический ансамбль «Россия», ансамбль домристов, детский хореографический кол-

лектив хорошо знакомы зрителям не только Люберецкого района.

Не так давно наши самодеятельные артисты дали концерты для французской делегации из города-побратима, привезли польских гостей.

Наши коллективы участвуют в культурном обслуживании сельских тружеников. Аккуратно выполняется график выездов на село. В ближайшее время планируем поехать в дальние хозяйства «Ульянин», «Фоминское», «Малышево». Будут учтены пожелания селян. Они услышат русские народные песни, посмотрят танцы.

С. ЧУЛКОВА,
директор Люберецкого
Дворца культуры.

РУССКИЙ ЯЗЫК ИЗУЧАЮТ В ИНДИИ



Индия. Институт русского языка при Доме советской науки, культуры и искусства пользуется все возрастающей популярностью в Дели. Среди учащихся — школьники, студенты, преподаватели и научные сотрудники. Институт имеет лингафонный кабинет, обширную библиотеку, просмотрочный зал, где демонстрируются учебные фильмы, а также документальный киноленты, знакомящие с Советским Союзом.

Интерес в стране к русскому языку постоянно растет. Его изучают в 60 высших учебных заведениях, во многих школах.

Многолетняя дружба республики Индии с СССР является собой убедительный пример бескорыстного сотрудничества в области экономики и культуры двух суверенных государств.

На снимке: преподаватель Нилакши Джейт, получившая образование в Советском Союзе, и рабочий делийского электромеханического завода Нанд Прахат на уроке русского языка.

Фото А. Чумичева (ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

УЧЕБНО - ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ МОССОБЛСПОЛКОМ

объявляет дополнительный прием учащихся по специальностям:

парикмахер женский, парикмахер мужской; портной мужской и детской верхней одежды; портной женской и детской верхней одежды; портной женского и детского легкого платья; приемщик заказов предприятий бытового обслуживания.

Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Учащиеся обеспечиваются ученической заработной платой. Для поступления необходимы: направление предприятия службы быта, медицинская справка (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства, документ об образовании, фотокарточки (3x4 см), характеристика с места работы или учебы.

Справки об условиях приема и учебы можно получить по месту жительства в городских и районных производственных управлениях бытового обслуживания и конторах парикмахерского хозяйства.

Обращаться по адресу: 140012, г. Люберецы, 1-й Панковский проезд, д. 21. Телефоны: 553-67-94, 554-50-18.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
в Люберецкую теплосеть:

инженеров — теплотехников, техников, электрослесаря ПТКиА, электромонтеров, слесаря по ремонту котельного оборудования, машинистов котлов (можно на сезонную работу).

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуустройству.

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
И ПРЕДПРИЯТИЙ**

Люберецкий городской Дворец культуры принимает заявки на билеты на новогоднюю елку с 25 октября по 25 ноября 1984 года. Выписка счетов в Люберецком городском Дворце культуры ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов, комната № 215. Телефон для справок: 553-19-83.

1—2.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Для аппетитной солоноватой закуски особенно хорошо сельдь икви. Она известна любителям соленой рыбы. Этот продукт вновь появился на прилавках наших магазинов.

Понравится вам и сельдь икви специального бакочного посола — малосоленая, нежная на вкус. Ее готовят в районе промысла из крупной и жирной рыбы.

В умелых руках хозяин сельди икви — это десятки всевозможных закусок, начиная от обыкновенного бутерброда до салата праздничному столу.

Покупайте сельдь икви!
ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ.
2—2.

СОВЕТУЕМ КУПИТЬ



Для нежной кожи

Целебные масла фенхеля и другие активные вещества, содержащие в пеномоющем средстве «ВЕРБЕНА»,

благотворно влияют на кожу, оказывают бактерицидное действие.



**Пеномоющее средство
„СЕЛЕНА“**

Содержит экстракт ромашки, тысячилистника, хмеля, хвойного масла сосны.

**Пеномоющее средство
„СЕЛЕНА“**

Снимает усталость, тонизирует, освежает.

ВНИИХИМПРОЕКТ
РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО ММПКТР

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (2 серия) — 11, 13-30, 16; занятия факультета эстетики, премьера фильма «ТЫ МОЙ ВОСТОРГ, МОЕ МУЧЕНИЕ» — 19; (малый зал) — «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДЕК» — 15-20; «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ» — 10, 12, 14, 17-30, (уда, программа), 20.

Сегодня: «РЕПОРТАЖ ИЗ БЕЗДНЫ» II, 13, 17-30, 18-45, 21; творческая встреча с Д. Харатьяном фильм «СКОРОСТЬ» — 15; ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «ЦЕНА РИСКА» — 18, 21; «ДВА КАПИТАНА» — 13; «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА» — 15.

Люберецкая типография, 1-й
Октябрьский проезд, д. 1. Вы-
сокая печать. Объем 1 л. л.

Зак. 527